

新聞聯第十一屆理事會選出

近半成員為新面孔 具廣泛代表性

香港新聞工作者聯會昨日召開27周年會員大會暨換屆選舉大會，經會員投票產生第十一屆理事會成員，表決通過由香港大公文匯傳媒集團董事長、總編輯兼大公報社長、香港文匯報社長李大宏出任新一屆理事會主席，張國良任會長，並選出55名理事會成員，其中28名常務理事出任架構成員，包括副主席顧堯坤、郭一鳴、文灼非、楊勇、孫玉勝、蔡晉、林藹純，秘書長趙汝慶等。



◆香港文匯報記者 康敬

◆香港新聞工作者聯會昨日召開27周年會員大會暨換屆選舉大會，圖為新一屆理事會成員合影。

香港文匯報記者曾興偉 攝

李大宏在就職演講中表示，今次選舉產生的新一屆理事會，接近一半成員是新面孔，既有來自傳統主流媒體的資深精英，也有新銳融媒體的年輕翹楚，還有大企業的傳訊高層。涉及的媒體機構之多、涵蓋的社會層面之廣前所未有，具有廣泛的代表性，彰顯了新聞聯的凝聚力和社會號召力，為新聞聯未來發展奠定了厚實的基礎。

李大宏指出，當前香港發展進入由治及興新階

段，展現在我們面前的，是愛國愛港媒體人大有作為的新時代。新一屆新聞聯一要着眼維護「一國兩制」實踐正確方向，凝聚社會共識；二要着眼服務中華民族偉大復興，加強國際傳播；三要着眼推動新聞聯未來發展，勇於自我革新。

推動愛國愛港成社會廣泛共識

李大宏強調，新聞聯未來將通過各種活動形式

回應市民的關切，推動愛國愛港的主流價值觀逐漸成為香港社會的廣泛共識，為進一步落實「愛國者治港」原則厚植社會基礎，繼續加強與國家相關機構、重點企業和行業協會的聯繫，積極推動新聞界交流常態化，就促進香港媒體到內地採訪、培訓和交流做好聯絡服務工作，定期採訪和報道國家重大建設項目和發展成就，助力內地省市及媒體同行做好國際傳播；進一步加強與特區政府及香港社會各界的互動交流，拓展社會資源

網絡，為業界爭取合理合法的權益，以實際行動增強廣大會員的獲得感、歸屬感和榮譽感；大力吸引和吸收年輕同行入會，培養愛國愛港的未來傳媒人。

香港新聞聯成立於1996年，是香港會員涵蓋面最廣和人數最多的新聞團體，會員覆蓋全港各大平面、電子及新媒體，以及大學新聞院系的老師和大企業的傳訊高層。本次新聞聯會員大會共有307位會員出席，另有140人委託投票。

葛珮帆新疆考察 倡港水塘光伏製綠氫

香港文匯報訊 正在新疆考察的立法會議員葛珮帆昨日在社交平台發帖表示，她到訪內地現時規模最大的光伏發電直接製綠氫應用項目——由中石化集團投資的「新疆庫車綠氫示範項目」，考察新疆的氫能發展，包括綠氫光伏廠、製氫廠及塔河煉化用氫裝置。她建議香港應借鏡有關的經驗和技術，例如利用香港的水塘安裝光伏電站製綠氫，加快規劃及建設加氫站，及制訂法規，推動氫能運輸及其他應用。

替代天然氣製氫 實現低碳發展

該項目是內地首次規模化利用光伏發電直接製綠氫，全部就近供應煉化設施，用於替代煉油加工中使用的天然氣製氫，實現現代油品加工與綠氫結合低碳發展。葛珮帆表示，看到在新疆天山腳下一望無際的光伏板，感到嘆為觀止。

該項目利用新疆地區豐富的太陽能資源發電直接製綠氫，光伏電站佔地9,700畝，等於約906個標準足球場的面積，由兩萬組光伏板組成，電解水製氫能力每年兩萬噸，儲氫能力21萬標立方，輸氫能力2.8萬標立方每小時，每年可減少二氧化碳排放48.5萬噸。是中國綠氫煉化首次實現大規模應用，對實現碳減排具有重大示範作用。光伏電站更計劃未來引水種草牧羊，為當地居民改善生活。

葛珮帆強調，氫能發展是國際大趨勢，潛力巨大，以光伏等可再生能源製氫為主的綠氫產業是戰略性新興產業，其發展和技術革新能夠切實保障經濟、社會、環境能源等綜合領域的綠色低碳發展，是成為落實「雙碳」目標的重要舉措。香港應當參考內地的有關經驗和技術，推動氫能運輸及其他應用。

分享難忘歷程 文匯報辦75周年歷史圖片展

香港文匯報在今年喜迎75年華誕的重要時刻。作為一份歷史悠久的報紙、一份面向香港社會的綜合性大報，一直以來始終與祖國同行，為港澳同胞發放及時、有深度的新聞資訊，記錄着祖國偉大成就的每個重要歷史瞬間。

為此，香港文匯報由昨日（22日）開始至下周四（28日），在旺角MOKO新世紀廣場4樓舉辦文匯報75周年歷史圖片展，與大家分享香港文匯報多年來每一個榮譽時刻，帶大家了解本報「文以載道、匯則興邦」的宗旨，以及展示75年來多個與祖國同心、與香港同行的崢嶸歲月。

「以文匯友，風雨同舟」，在這次圖片展，香港文匯報準備了一些小禮品給大家，歡迎大家來



◆旺角MOKO新世紀廣場4樓舉辦文匯報75周年歷史圖片展。

香港文匯報記者蘇梓堯 攝

打卡。未來，在各界好友的見證下，香港文匯報將繼續砥礪前行，堅守愛國愛港信念，不負前輩報人心繫家國情，不負熱血青春為國為民初心，作出愛國愛港旗幟媒體應有的貢獻。

◆香港文匯報融媒組

文匯報75周年歷史圖片展簡介

- ◆日期：9月22日至28日
- ◆時間：10:00至22:00
- ◆地點：旺角MOKO新世紀廣場4樓
- ◆備註：到場打卡者將獲贈小禮品



◆文匯報歷史圖片吸引商場遊客駐足觀賞。香港文匯報記者黃金源 攝

民政總署：關愛隊成員參選須即停相關工作

香港文匯報訊（記者 黃書蘭）區議會選舉將於12月10日舉行，民政事務總署公布《關愛隊在公共選舉期間須遵守的指引》，規定關愛隊的小隊成員在公共選舉中成為候選人或候選人選舉代理人前，須預先以書面通知民政處，並須即時停止參與所有關愛隊相關工作，不可動用關愛隊的資源，無論有關資源是否由政府資助，直至有關選舉的投票日結束。

民政事務總署在指引中規定，關愛隊、關愛隊相關人士在行政長官選舉、選舉委員會界別分組選舉、立法會選舉、區議會選舉及鄉郊代表選舉等期間須遵守的事項，並要求關愛隊承辦團體確保所有關愛隊相關人士了解並遵從本指引。指引明確指出，關愛隊及關愛隊相關人士必須嚴格遵從有關指引，否則關愛隊可能被視為違反關愛隊資助協議。

指引羅列了四大基本原則，包括：

- 第一，關愛隊在公共選舉中，必須保持中立，亦必須避免令人就此有所誤會；
- 第二，關愛隊及關愛隊相關人士不得以其職銜名義為公共選舉候選人、支持某候選人或參與選舉活動；
- 第三，倘關愛隊相關人士以其個人名義或其他身份成為候選人、支持某候選人或參與選舉活動，必須小心行事，以免令人誤會他是關愛隊的職銜名義行事；
- 第四，任何時間不得動用關愛隊的資源參與和選舉有關的活動，無論有關資源是否由政府資助。

基於有關原則，關愛隊及關愛隊相關人士不得以關愛隊職銜名義參與選舉相關活動，包括競選活動、選舉聚會、展示或分發選舉廣告、宣傳及拉票活動等，亦不可接受個人或團體邀請，出席候選人的選舉活動，還應避免與候選人合照，因為如該等照片被刊登，可能會令人以為關愛隊支持有關候選人；不可藉履行關愛隊工作，在選民的居所、辦公地方、參與活動的場地進行拉票，或在選民經常出入的樓宇的公用地方發放、展示或分發選舉廣告；關愛隊的服務或活動不得牽涉任何與選舉相關的活動，關愛隊的資源不得用於參與和選舉有關的活動。

廣告、宣傳及拉票活動等，亦不可接受個人或團體邀請，出席候選人的選舉活動，還應避免與候選人合照，因為如該等照片被刊登，可能會令人以為關愛隊支持有關候選人；不可藉履行關愛隊工作，在選民的居所、辦公地方、參與活動的場地進行拉票，或在選民經常出入的樓宇的公用地方發放、展示或分發選舉廣告；關愛隊的服務或活動不得牽涉任何與選舉相關的活動，關愛隊的資源不得用於參與和選舉有關的活動。

免令人誤會以關愛隊名義行事

若關愛隊相關人士以個人身份參選、參與選舉活動，指引亦規定相關人士必須小心謹慎行事，以免令人誤會是以關愛隊名義或以其在關愛隊的職銜名義行事；亦須預先以書面通知所屬承辦團體，若該相關人士是關愛隊的小隊成員，除預先通知所屬承辦團體外，亦須事先以書面通知民政處。他並須即時停止參與所有關愛隊相關工作，不可動用關愛隊的資源，直至有關選舉的投票日結束。

因應選舉期間出現的暫時人手短缺問題，關愛隊承辦團體須調配足夠而合適的替補人員執行關愛隊職務，以確保服務計劃如常推行。

選舉後不得在關愛隊活動謝票

若關愛隊相關人士以個人名義或其他身份支持某候選人或參與選舉活動，這些任務不可與他們在關愛隊的工作有任何利益衝突，也不可涉及動用關愛隊的資源。他們參與助選活動時，不可佩戴關愛隊的小隊成員身份證或義工證明，也不可穿着關愛隊的制服。

在選舉結束後，不得在關愛隊的服務或活動中謝票，否則有違關愛隊的中立原則，而涉及的開支亦可能會被計算作選舉開支。

指引強調，若關愛隊相關人士有意以個人名義或其他身份在公共選舉中成為候選人、支持某候選人或參與選舉活動，必須恪守公平公正的原則，嚴格遵守有關的選舉法例及選管會就有關選舉所制定的選舉活動指引，任何有關違反選舉法例或選舉活動指引的投訴，民政處均會轉交選管會或有關政府部門、機構處理。

關愛隊在公共選舉期間須遵守指引摘要

- 1、關愛隊在公共選舉中，必須保持中立
- 2、不得以關愛隊、關愛隊相關人士、或其在關愛隊的職銜名義成為候選人、支持某候選人或參與選舉相關的活動
- 3、關愛隊的服務、活動、資源不得牽涉或用於任何與選舉相關的活動
- 4、若關愛隊相關人士成為候選人或候選人的選舉代理人，須預先以書面通知所屬承辦團體；若為小隊成員還須事先以書面通知民政處。他並須即時停止參與所有關愛隊相關工作，不可動用關愛隊的資源，直至有關選舉的投票日結束

資料來源：民政事務總署網站 整理：香港文匯報記者 黃書蘭

DSE公民科「達標」納公僕入職要求

香港文匯報訊（記者 高鈺）高中公民與社會發展科（公民科）自2021/22學年起作為核心科於中四級推行，首批學生已升讀中六並將於明年應考中學文憑試（DSE），作為中學畢業學歷一部分。教育局昨日宣布，因應公民科的實施，該科的「達標」成績，將被視為符合相關公務員職系的入職要求，即等同整體要求5科2級的其中一科。

等同5科2級其中一科

教育局發言人表示，公務員事務局已接納DSE公民科「達標」成績作為入職要求。就目前以DSE 5科2級為學歷要求的公務員職系而言，除了一般高中科目2級以外，應用學習科目「達標」及其他語言科目E級成績亦同樣獲接受。隨着公民科實施，公務員事務局亦會接受該科「達標」作為等同5科2級的其中一科。有關職位招聘事宜，可登入公務員事務局網頁（www.csb.gov.hk/tc_chi/recruit/7.html）。

發言人強調，公民科主題包括「『一國兩制』下的香港」、「改革開放以來的國家」，以及「互聯相依的當代世界」，推行該科旨在讓學生建立穩固的知識基礎，並培養慎思明辨和解難的能力，以及正確的價值觀和國民身份認同，內地考察部分雖屬該科的組成部分，但不涉及公開評核。